B hed at. f’st{il-lér?fHoi"oskdpét»<foffdeﬂ i)',aa)gaél-,

_dende. Hgsts Kornudbytte. - Og 1 hvilket
~ Omfang det ‘er Aargangen, der betinger

- Udskrivningsevnen,. den Udskrivningsevne,

der her opereres med, vil fremgaa, hvis vi

faster os ved. de Svingninger, som kan.

- finde Sted fra, det.ene Aar til det andet.
Liad o081 saa Henseende  tage det sidste
Femaar. .- Det, vil: da  vise -sig, at Aaret
- 1913 “gav-en’ samlet Hgst af 24 Mill.. hkg
Korn, medens det sidste, Aar; 1917, efter
Statistisk  Aarbogs Oplysninger kun. gav
15Y/, Mill. 'hkg Korn. - Det vil altsaa ses,

. at der-er en Svingning mellem disse to.

. Hgstaar af 8/, Mill. hkg eller’ mere: end
hele. det: Kvantum Korn, der: tilsigtes ud-
skrevet. - Det vil saaledes veere let forstaae-
ligt; at-det er Hesten, der mereend noget
andet betinger .. Udskrivningsevnen.  Det
Udskrivningsgrundlag; man-maa have -fati

“som det -eneste rationelle; :er det Foldud-

bytte, som det. enkelte Landbrug yder, alt-
saa: 1 Virkeligheden netop. det Grundlag,

man: fra . Landboforeningernes Side. tog

‘ Sigte paa: det ~besaaede: Areal i:Forbin-
delse med. Foldudbyttet. - Nu har. man ree-

sonneret.- som saa:. Ja, . Jordverdien maa

daidet store oghele siges. at veere afstemt
‘med Foldudbyttet. Rigtigt er det nu ikke,
~fordi  jeg wed, . at-Jordskylden -er. uens

i de forskellige . Skyldkredse, men Jord-
- veerdien er: absolut ikke -afstemt med- det.

“ enkelte Aars. Foldudbytte. - Thi naar vi' i
1917 havde en saa- ussdvanlig ringe Hgst,
saa ved vi alle; at det skyldtes den Om-.
stendighed, . at- gennemgaaende led det hele
- Liand: under uforholdsmeessig knapt. Regn-
- fald. = Men  hvor begrenset. Landets sam-
- lede Omraade-end er, vil vi dog se; at der
normalt - sad godt: som hvert Aar er mere

eller. mindre - afgreensede : Kgne af Landet,

' _som,  navnlig - paa: Grund. af for knapt
- Regnfald, praesterer. et Hestudbytte, som
“~ligger langt under.det normale. Alle Lan-
.dets Hgne skal nu imidlertid skeeres over.een

- Kam, -uanset. om Hosten ligger betydeligt

- over, ‘eller - betydeligt ‘under ‘det normale.

‘Man  afskaerer sig Adgangen til at- benytte
- Hensynet til Foldudbyttet som et ngdven-
digt:. Korrektiv, -det: Korrektiv, - 'somi ' for-,
skellige’ Mindretal desvarre. forgeves har
- -segt . at faa. indfert.i Lovforslaget. - Det,
-~.som er det betenkelige ved den Udskriv-
.n

- Landstingets Forhandlinger.
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ing;-som nu tilsigtes, er, at man ved den

»1‘4)’(]: .

rgaar . navnlig . de -sterre Landbrugs Leve-

‘ringsevne,- overordentlig .neer.” Jeg' skal i . .
saa Henseende - fremholde Tallene for mit™ =
-eget - Jordbrugs. Vedkommende, som jeg
altsaa har bedst Adgang til. at kontrolere. =

Jeg driver et Jordbrug med 650 Tdr. Land. -
Agerjord, -og hvis Jordveerdiskyld er 430,000 . . -

Kr, Efter de Regler, somnu er fastsatte,

‘kraeves der, at jeg-skal prestere 3,268 hkg,
dertil kommer min Saased, den skal alt- -~
saa . mit Areal ogsaa udrede, def er-efter - =
:de’ i' Loyforslaget .indeholdte Regler wved

Besaaning . af det halve Areal med: Korn

— jeg. skal-straks komme' tilbage dertil —
.390-hkg. Saa har-vi endelig Kornbehovet |
for ‘min Hestekraft. Jeg. regner 25 hkg -~ =~
-pr. Hest, det er mindre, end- jeg ordinsert :
‘bruger, men jeg regner til Driften af dette . =
- Agerareal af 650 T'dr. - Land 800 hkg: Jeg
‘overlader ganske til erede Jordbrugere
‘her i Salen ‘at afggre, hvorvidt: de vil veere. -
‘1 Stand il 4t drive deres Jord med et
‘mindre - Kvantum - end knap 1/, hkg pr. .
'Td. Land, og det er det, det bliver. Saa
‘bliver - det" .samlede Kornbehov, naar jeg
-altsaa knapt har, hvad jeg skal bruge til
‘mine -Heste, naar jeg har, hvad jeg skal
bruge til. Saased, og- hvad jeg skal levere .
‘Staten, 4,458 hkg Korn reller gennemsnitlig
‘en Avl .paa det halve Agerareal “af 18,7 . =~
‘hkg.. Dette har jeg i (Gennemsnit ikke .
‘hgstet paa ,Rosenlund“. “Hvis wrede Med- * -
lemmer -vil. sige,” at det' er meerkeligt lidt,
vil jeg minde om, at 13,7.hkg Korn svarer : .-

til rigelig 141/, Td. Byg .og ea. 18 Tdr.

Havre. Jeg har altsaa det.ene Aar med ~ -
det andet. ikke haft dette Kornudbytte, men - -
ved en normal Hest er jeg meget neer ved:
‘at have det. Jeg sagde, at jeg regner med =
-det halve Agerareal, altsaa med 325 Tdr- .
Land, til Korndyrkning. Bt saa stort Korn, = =
-areal har jeg ikke; jeg. har i Virkeligheden
‘kun 265 Tdr.:Land, fordi jeg dyrker 180
‘Tdr. Land -med . Sukkerroer, og ved de
Pradragsregler, -som-gw®lder for Sukkerroe- -
‘dyrkerne, bliver jeg en:lille Smule ugun-
stigere . stillet end ved. Korndyrkningen —
ikke ‘meget, det bliver omtrent det samme, =~
men-jeg er dbsolut ikke gunstigere stillet: -
ved. Sukkerroedyrkning, end hvis jeg havde; -
‘det. halve Areal besaaet-med Korn, hvilket .
cer det mnormale,. Resultatet bliver altsaa, = -
‘at ved -en god -Glennemsnitshest kan jeg -

-aflevere,: hvad. jeg- skal, -jeg kan lige
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